



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда, 21 февраля, 2018 год

№ 32

(29668)



4 680009 580978

ГЛАВНОЕ

## У «десантников» – сотни дел



Бойцы отряда «Азимут»: «Снежный десант» – одна из лучших патриотических акций в стране.

### В Барнауле подвели итоги акции «Снежный десант».

17 февраля в ДК города вновь собралась большая и дружная команда бойцов, которая на зимних каникулах работала в селах Алтайского края. Напомним, Всероссийская патриотическая акция «Снежный десант» проходила в регионе с 26 января по 4 февраля. В ней приняли участие более 400 человек. Студенты побывали в 20 районах края. Помогли по хозяйству 300 пожилым людям, для школьников прочли более 500 лекций по избирательному праву, дали 250 юридических консультаций и 130 концертов.

В субботнем итоговом мероприятии было задействовано более 800 человек. В холле работали выставки, где любой желающий мог ознакомиться с деятельностью отрядов. Рядом ребята под гитару исполняли стройотрядовские песни. Гости надевали синюю куртку «десантника» и фотографировались на память.

Особенно активно делились впечатлениями от поездки ребята из отряда «Буревестник». Дело в том, что они поехали в Ельцовский район в сильный мороз. Автобус сломался в дороге – замерзла топливная система. Пришлось связываться со службой спасения, полицейскими. В итоге бойцов переселили в другой



Андрей Щунин вручил юбилейную медаль Алтайского края ветерану движения Юрию Виниченно.



Дарья Гудименко из отряда «Стимул»

### 20 РАЙОНОВ КРАЯ ОБЪЕХАЛИ БОЙЦЫ «СНЕЖНОГО ДЕСАНТА»

транспорт, обогрели и накормили в ближайшем селе. Затем парни и девушки продолжили свой путь. Командир отряда Владимир Шабберт рассказывает:

– Командировка началась экстремально, но никакой паники не было. Бойцы тепло оделись, взяли с собой валенки, теплые куртки, спальные мешки. Отработав в Ельцовском районе, отправились в Бийский. Особенно тепло приняли в Шебалино. К нашему приезду местные жители приготовили вкусный шашлык из свежего мяса. Получился царский ужин.

В торжественном закрытии акции приняли участие представители краевых и городских властей, депутаты, общественники. Перед собравшимися выступил заместитель председателя регионального правительства Андрей Щунин. Он подчеркнул: за бойцами будущее России. Пожелал большой стройот-



Ветераны-стройотрядовцы на праздничном концерте.

рядовой семье оставаться такой же дружной, развиваться и приносить пользу людям.

В этот день наградили ветеранов СО «Алтай», активных бойцов. Затем «десантники» показали лучшие творческие номера. По традиции перед зрителями выступили ветераны движения. Кстати, в нынешнем году отряд «Старая гвардия» наряду со студентами отправился в «Снежный десант» в Первомайский район. С 26 по 29 января активисты побывали в нескольких селах. Они помогли по

хозяйству одиноким пожилым людям, привели в порядок несколько памятников. Их захватительные вечерние концерты местные жители запомнят надолго.

– В «Старой гвардии» – уникальные люди. Они столько сил отдают на развитие краевого студенческого отряда и одновременно возвращают себе молодость, – подчеркнул командир краевого штаба СО «Алтай» Евгений Якунин.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА, Олег БОГДАНОВ (фото)

### Новые планы на ремонт

«Алтайавтодор» заказало ремонт дорог в Центральной и Северо-Восточной зонах региона. Общая сумма двух госзакупок превышает 600 млн рублей. Средства будут направлены из краевого бюджета.

В Центральной зоне по контракту с начальной ценой 299 млн рублей проведут ремонт на отрезках автодорог Урожайный – Стужово – Новые Зори – Шахи в Павловском районе, Калманка – Новороманово – Лебяжье в Калманском районе, а также Калманка – Новороманово – Лебяжье в Первомайском районе. В Северо-Восточной зоне запланирован ремонт отрезков дорог Фирсово – Бобровка – Рассказиха – Нижняя Петровка – Чаузово в Первомайском районе, мостового перехода через р. Обь в Барнауле, а также нескольких отрезков дороги Белоярск – Заринск в Первомайском и Заринском районах. Начальная цена контракта – 316,5 млн рублей.

Алёна БЕРЕЖНЕВА

### Дети-герои

Лауреатами Всероссийской общественно-государственной инициативы «Горячее сердце-2018» стали сразу трое алтайских школьников.

Это Никита Никитин из Ключевского района, Тимофей Артемьев и Андрей Цымбалов из Михайловского района. Все они помогли при чрезвычайных ситуациях и получили статус детей-героев. Теперь их имена опубликованы в Почетной книге «Горячее сердце», а у самих мальчишек есть особые нагрудные знаки.

Тимофей и Андрей спасли из огня пятерых девочек. Их мужественный поступок стал известен всему Алтайскому краю. Смелых ребят наградили медалями МЧС «за отвагу на пожаре». А Никита Никитин оказал помощь односельчанину, вытаскивая тонущего 76-летнего пенсионера из воды. Он не только лауреат «Горячего сердца», но и обладатель краевой медали «За честь и мужество».

В Министерстве образования и науки Алтайского края подчеркнули, что эти ребята – пример не только для подрастающего поколения, но и для многих взрослых. Главное, чтобы и впредь их сердца горели мужеством, смелостью и стремлением помогать людям.

### Элитные семена

Хозяйства Алтайского края готовы реализовать более 24 тысяч тонн семян сельхозкультур. В их числе семена элитных репродукций, при покупке которых можно подать заявку на компенсацию понесенных затрат.

В число субсидируемых входят семена пшеницы, овса, ячменя, зернобобовых, сои, кормовых, масличных и других культур. В этом году на эти цели предусмотрено 150 млн рублей, что практически в два раза больше, чем в 2017-м.

Данные стимулирующие меры ориентированы на диверсификацию производства, чтобы аграрии смогли провести не только сортообновление и сортообновление, но и ввести в оборот новые экономически выгодные культуры.

Предельная стоимость семян, установленная для элитно-семеноводческих хозяйств Алтайского края: пшеница – не более 14 тыс. рублей за тонну; соя – не более 50 тыс. рублей за тонну.

Мария СТРЫГИНА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ЦИФРА

72% ДЕТЕЙ ДО 3 ЛЕТ ПОСЕЩАЮТ САДЫ И ЯСЛИ В КРАЕ

В регионе уделяется особое внимание выполнению поручения президента России Владимира Путина по созданию ясельных групп в детских садах. Отметим, эта задача является логическим продолжением проводимой работы по обеспечению детей местами в детских садах в возрасте от 3 до 7 лет. К 2021 году доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет в крае должна быть 100%. По данным Минобрнауки региона, на сегодня эта цифра уже превышает 72%.

ПРОЕКТ

## Три новых туркластера



Фото А. НАСТРИШИНА

Развитие «Белокуриха-2» продолжается.

Алтайский край готов предложить свои проекты для включения в новую федеральную программу по развитию внутреннего и въездного туризма.

Об этом заявил губернатор Александр Карлин во время встречи с заместителем руководителя Федерального агентства по туризму Николаем Королевым.

В регионе представитель ведомства посетил площадки туркластеров, вошедших в федеральную программу «Развитие внутреннего и въездного туризма на 2011 – 2018 годы». Напомним, что в рамках документа Алтайский край в общей сложности получил 8,4 млрд рублей, в том числе 2,8 млрд – из федерального бюджета, 5,6 млрд – из внебюджетных

источников. Средства направлены на развитие строящегося курорта «Белокуриха-2», кластеров «Барнаул – горнозаводской город» и «Золотые ворота».

– Мы приехали, чтобы сверить часы перед стартом новой федеральной программы на 2019 – 2025 годы. Ее концепция практически готова. Сейчас важно учесть уже созданные объекты, их возможное участие в других программах, – рассказал Николай Королев.

Он поблагодарил губернатора за высокую организацию работы по взаимодействию с Ростуризмом. А глава региона заявил, что, несмотря на завершение федерального финансирования по программе развития внутреннего и въездного туризма, Алтайский край продолжает развивать туркластеры за региональные средства. Более того, ве-

дется проектирование и экспертиза новых туробъектов.

Региону есть что предложить для включения в новую федеральную программу. В частности, речь идет о продолжении реализации проекта «Барнаул – горнозаводской город». Концепцию кластера расширят с учетом медицинского, оздоровительного и спортивного потенциала нагорной части краевого центра.

В рамках дальнейшего развития кластера «Белокуриха-2» планируется внести в программу заявки на строительство дорог, проект создания лыжно-биатлонного комплекса.

– Рассчитываем, что вся инженерная инфраструктура на площадке «Белокуриха-2» будет готова в первом полугодии 2018 года, – отметил Александр Карлин. – В этом году на территории курорта начнут принимать туристов новый гостиничный комплекс с рестораном и спа-корпусом, база отдыха.

В крае также разработали концепцию спортивной деревни на станции Тигун в Заринском районе. Александр Карлин подчеркнул, что эта туристическая площадка будет особо востребована из-за высокой транспортной доступности и ориентации на студентов, молодежь, молодые семьи.

Новый импульс получит и кластер «Золотые ворота» с дальнейшим развитием транспортной дорожной сети на юго-востоке региона. Территория кластера обеспечена всей инженерной инфраструктурой, предусмотренной проектом. На площадке строят придорожный комплекс. В 2018 году начнется реализация двух проектов по созданию малозатяжного общественно-торгового центра.

Подготовила Кристина ЛИВЕР

**Уважаемые читатели!**  
 Редакция газеты «Алтайская правда» информирует о том, что стартовала **ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ** на 2 полугодие 2018 года.

**до 31 марта** можно оформить подписку в любом почтовом отделении по ценам прошлого полугодия.

50300 индекс	(без официальных документов)	528 руб. на 6 месяцев
50303 индекс	(с официальными документами)	990 руб. на 6 месяцев

ПРОГНОЗ

в крае **сегодня** в Барнауле  
 Ветер юго-восточный, 4-9 м/сек, усилением до 12 м/сек, без осадков, гололедица, изморозь, туман.  
 -3° -8° | -3° -5°

**в последующие двое суток в крае**

22 февраля **ночь** Ветер западный, 5-10 м/сек, усилением до 15 м/сек, снег, метель, сильная гололедица.  
 день 0° +5°

23 февраля **ночь** Ветер западный, 5-10 м/сек, порывы до 16 м/сек, снег, метель, сильная гололедица.  
 день -3° -8°

### КАЛЕНДАРЬ «АП» Школа гидов

22 **Завтра – Всемирный день экскурсовода.**

Впервые свой профессиональный праздник гиды встретили в Лондоне в 1990 году, его инициатором считается Международная федерация ассоциаций экскурсоводов.

В Алтайском крае профессия экскурсовода достаточно востребована. Туристическая компания «Арго» реализует крупный проект «Школа гидов», в рамках которого проходят тренинги и мастер-классы для специалистов отрасли. А несколько месяцев назад Алтайтурцентр приступил к формированию первого реестра экскурсоводов и гидов-переводчиков. Сейчас в него входит около 100 экскурсоводов и гидов-переводчиков, работающих в Алтайском крае.

Портал «Российский туризм» подсчитал, что один час работы гида стоит в среднем 800 рублей.

ПРИОРИТЕТЫ

# Энергетика отдыхающих

**Электросетевой комплекс «Белокуриха-2» планирует сдать в эксплуатацию в середине марта 2018 года. На площадке сейчас полным ходом идут пуско-наладочные работы, а ближе к лету будут решены все вопросы, связанные с благоустройством.**

Возможности  
для развития

Об этом в ходе рабочей встречи 20 февраля говорили губернатор края Александр Карлин и генеральный директор компании «МРСК Сибири» Виталий Иванов. Глава региона напомнил, что сотрудничество Правительства Алтайского края и крупнейшей электросетевой компании определено специальным соглашением.

«МРСК Сибири» – это основная сетевая компания, от деятельности которой во многом зависит функционирование экономики и социальной сферы региона, – отметил Александр Карлин. – С развитием электросетевого хозяйства связаны наши инвестиционные планы. За последние годы многое сделано для повышения надежности энергетической системы, созданы возможности для развития бизнеса как на традиционных промышленных площадках в Барнауле, Новоалтайске, Бийске, так и на новых территориях, где развивается туризм, санаторно-курортное дело, аграрный бизнес, пищевая и перерабатывающая промышленность.

Виталий Иванов поблагодарил губернатора за сотрудничество и рассказал, что филиал «МРСК Сибири» – «Алтайэнерго» успешно выполняет поставленные задачи. В том числе это касается совместных проектов.

Электросетевой комплекс «Белокуриха-2» позволит обеспечить электричеством объекты, расположенные на одновременное пребывание до пяти тысяч человек. Линия будет снабжать электричеством весь субкластер с её будущими отелями, ресторанами и базами отдыха. Стоимость электрооборудования этого объекта составит более 300 млн рублей.

Кроме того, по словам Виталия Иванова, летом текущего года введут в эксплуатацию электросетевой комплекс «Сибирская монета». Изначально планировалось его запустить в августе. Но, судя по всему, все необходимые работы будут завершены на месяц раньше.



Уже весной потребителей «Белокуриха-2» начнут подключать к электросетям.

Дальнейшие совместные планы Правительства Алтайского края и «МРСК Сибири» связаны также с энергообеспечением технопарка в Новоалтайске. Реализация проекта стоимостью 400 миллионов рублей начнется в 2019 году.

Губернатор отметил, что после запуска электросетевого комплекса на площадке «Белокуриха-2» несколько подключенных объектов уже начнут принимать посетителей. Это три мини-отеля и уникальный комплекс «Андреевская слобода». В рамках развития туркомплекса «Белокуриха-2» начинается также проектирование и строительство суперсовременного биатлонного ста-

диона и других объектов, связанных с развитием горных лыж.

Всё для потребителя

Губернатор края и гендиректор сетевой компании обсудили также вопросы консолидации, обслуживания бесхозяйных и бесконтрольно функционирующих электрических сетей на территории края. А по завершении рабочей встречи Виталий Иванов сообщил журналистам, что ПАО «МРСК Сибири» готово выкупить весь энергокомплекс АО «Сетевая компания «Алтайэнерго».

– Думаю, что это произойдет в 2018 году, – сказал он. – Край сегодня заявил о готовности провести все необходимые процедуры в эти сроки, осталось согласовать модели консолидации с акционерами. Реги-

он предлагает нам покупку, мы к ней тоже склоняемся, но можем предложить и другие варианты, включая аренду и доверительное управление. Глава «МРСК Сибири» отметил, что в этом году планируется провести оценку алтайской сетевой компании и получить объекты предприятия на баланс.

– Мы готовы доказать, что являемся более эффективным собственником, – сказал Виталий Иванов. – Когда в одном отдельно взятом районе находятся две конторы – это экономически не рационально, я прямым текстом скажу – все оплачивает потребитель.

Комментируя ситуацию, заместитель председателя Правительства Алтайского края Виктор Мещеряков отметил, что консолидация всем пойдет на пользу:

– У нас сейчас создалась ситуация, что в любом сельском районе или городе, исключая столицу края, присутствуют две крупные компании – «Алтайэнерго» и «МРСК Сибири». У каждой своя техника и специалисты. Если все это объединить, то сразу будет оптимизирована структура управления и обслуживания, а также снижены затраты. За счет сокращения издержек замедлится рост тарифов в регионе.

По словам Виталия Иванова, о цене сделки говорить пока рано. «Мы готовы заплатить столько, сколько скажет специальный оценщик, – пояснил глава компании. – Безусловно, речь идет не о десятках, а сотнях миллионов рублей».

Вадим КУЛЕШОВ,  
Андрей КАСПРИШИН  
(фото)

НОВОСТИ

## Ровною лентою вьётся

В дорожно-строительном сезоне 2018 года на территории Алтайского края планируется отремонтировать 113 км федеральных трасс. Причем капитальный ремонт пройдет на 24 километрах.

Так, например, планируется завершить капремонт автодороги Р-256 «Чуйский тракт» в Бийском районе. На четырехполосном отрезке расширят проезжую часть, устанавливают осевое барьерное ограждение. В населенных пунктах монтируют шумозащитные экраны.

На дороге А-322 Барнаул – Рубцовск – граница с Республикой Казахстан капремонт выполнят на шестикилометровом участке в Шипуновском районе. Здесь же, на 191 километре, отремонтируют мост через реку Клепечиха.

Светлана ЯКОВЛЕВА

## Шукшин объединяет

Летом 2018 года Всероссийский Шукшинский кинофестиваль отметит 20-летие. В юбилейном году он пройдет с 24 по 28 июля и охватит новые территории Алтайского края.

В краевом управлении по культуре и архивному делу рассказали, что во всех созданных в крае 3Д-кинотеатрах – в Поспелихе, Кулунде, Змеиногорске, Благовещенке и Камне-на-Оби – покажут фестивальные фильмы. Эти территории мероприятие охватит впервые. Традиционно встречи с известными актерами и кинематографистами пройдут на творческих площадках Барнаула, Бийска, Белокурихи, Сросток, Быстрого Истока. Планируется, что в конкурсный просмотр Шукшинские кинофестиваля в рамках Всероссийского фестиваля «Шукшинские дни на Алтае» войдут 10 фильмов полнометражного игрового кино. Также состоятся ретроспективные показы фильмов, творческие встречи, выставки, обсуждение проектов молодых кинематографистов, «Ночь короткого метра» и др.

Известно, что жюри XX Всероссийского кинофестиваля возглавит российский киновед, доктор искусствоведения, действительный член киноакадемии «Ника» Валерий Фомин.

Мария СТРИГИНА

## Спроси в Росреестре

Федеральная служба государственной регистрации, кадастра и картографии 1 марта 2018 года организует Единый день консультаций.

В этот день специалисты алтайского управления Росреестра и филиалов «ФКП Росреестра» проведут бесплатные консультации по вопросам деятельности ведомства и способам получения услуг Росреестра в электронном виде.

Евгений ШУМИЛОВ

## Растёт товароборот

По данным управления Федеральной службы государственной статистики по Алтайскому краю и Республике Алтай, оборот розничной торговли в Алтайском крае в январе 2018 года составил 22 миллиарда рублей с ростом в сопоставимых ценах 100,4% к аналогичному периоду прошлого года.

Для сравнения: в январе прошлого года наблюдалось сокращение розничного товарооборота на 5,2%. В текущем году на фоне восстановления покупательского спроса, активизации потребительского кредитования наблюдался рост продаж в сегменте непродовольственных товаров – 103,2%. Наибольший рост показали продажи бытовой, аудио- и видеотехники, мобильных телефонов, формируют в краевом управлении по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры.

Соб. инф.

ПРОГРАММА

## Больница дождалась капремонта

**Благодаря краевой адресной программе Центральная городская больница г. Бийска получила более 26 млн рублей, чтобы направить их на капитальный ремонт инфекционного корпуса.**



Сейчас работы на объекте ведутся активно, пациентов же перенаправляют в Первомайскую ЦРБ. Медперсонал и пациенты радуются, видя, как преображается родное здание.

Красивые цвета

Уже отремонтированы два этажа – второй и третий. На третьем размещается отделение для детей и взрослых с кишечными инфекциями, а на втором – для пациентов с ОРЗ, ОРВИ, ангиной. Сегодня на этих этажах заменили окна, сантехнику, трубы отопления, выровняли полы, поставили новые двери, зачистили и окрасили стены в красивые «небелые» цвета.

– К выбору цвета стен подошли нетривиально, подрядчик предложил несколько вариантов, а мы, персонал медкорпуса, их обсудили, проголосовали и выбрали понравившиеся, – рассказала заведующая инфекционным отделением ЦГБ Лариса Фоминская. – Теперь у нас палаты нежного цвета, а в предбаннике и коридоре преобладают достаточно сдержанные цвета.

Начиная с 1984 года, со дня введения корпуса в эксплуатацию, капитальный ремонт в нем ни разу не проводился. Впрочем, как отмечает Лариса Фоминская, многие бийчане

понимали, что не все зависит от медперсонала, многие спонсоры помогли поддерживать учреждение в более-менее нормальном состоянии.

– Однажды у нас лежала женщина. Она осмотрела палату и сказала: «Боже мой, я не могу в таких условиях находиться, давайте вам ремонт сделаем», – вспоминает завотделением. – А была ситуация, когда другая женщина пожаловалась, а потом сказала, что кровати у нас отвратительные, затем подарила новую детскую кроватку. Многие люди приносили пеленальные столики, маленькие холодильники, но этого ведь все равно было недостаточно.

На совесть

Теперь же ситуация благодаря решению краевых властей меняется в корне. Строители делают все с большой самоотдачей, ремонт производится на совесть, все необходимые материалы приходят вовремя. Остается отремонтировать первый этаж, а также выполнить еще немало других работ, так что, скорее всего, бригады будут трудиться на объекте до самого лета.

Завершения ремонта медперсонал и горожане ждут с нетерпением, ведь так ни говоря, а окружающая обстановка для выздоровления значит немало.

Олег АМЕЛЕВ

НАЛОГИ

# Переведут плавно и с комфортом

**«2017 год для налоговых органов был непростым, – отметил на итоговой коллегии управления ФНС по Алтайскому краю его руководитель Юрий Куриленко. – Он стал этапом достройки, а также реализации масштабных проектов».**

Действительно, в прошлом году алтайским налоговикам поручили собирать страховые взносы, забрав эту функцию у Пенсионного фонда РФ. Несколько напряг переход торговых предпринимателей на онлайн-кассы, а кроме того, пришлось бороться с фирмами-прокладками, зарабатывающими на незаконном возмещении НДС. Но со всеми задачами удалось справиться.

СТРАХОВЫЕ ВЗНОСЫ

После принятия в 2017 году полномочий по администрированию страховых взносов налоговыми органами на территории Алтайского края в государственные внебюджетные фонды было собрано 42 млрд рублей, это на 12% больше, чем в 2016 году, в том числе по страховым взносам в Пенсионный фонд РФ – на 8% больше. Плановые показатели по страховым взносам за год выполнены полностью. А задолженность предприятий удалось сократить с 8 млрд до 5 млрд рублей.

Юрий Куриленко упомянул, что существенную помощь в сокращении долгов по страховым взносам оказало краевое правительство, перечислив в муниципалитеты на эти цели около полумиллиарда рублей.

НДС

Сотрудники ведомства продолжали бороться с незаконными схемами налоговой оптимизации, в частности, с

фирмами-однодневками. Для выявления и пресечения таких схем были созданы новые контрольно-аналитические подразделения. Задача этих отделов – в режиме реального времени анализировать товарные и денежные потоки и выявлять налогоплательщиков, претензии в случае уклонения от уплаты налогов, не допуская дальнейшего распространения выявляемых схем.

Несмотря на то, что количество компаний, имеющих признаки фиктивности, снизилось с 9% в 2016 году до 4% в 2017-м, схемы с использованием таких фирм выявляются по-прежнему часто – в 90% случаев при внеплановых проверках, заметил руководитель УФНС.

Использование современных технологий позволило установить значительные налоговые риски в зерновой отрасли, в которой для незаконного формирования вычетов по НДС была создана огромная сеть посредников по всей стране. Результатом этого стал колоссальный ущерб бюджету Российской Федерации. По оценкам экспертов, годовые потери бюджета только на рынке зерна Алтайского края превышали миллиард рублей, а по России – 14 млрд рублей.

Для изменения сложившейся ситуации были объединены усилия налоговых, правоохранительных, контрольно-надзорных органов, Центрального Банка России, которые подключили к этой работе крупнейших покупателей и продавцов зерна.

## Внедрение новой контрольно-кассовой техники



Весь парк ККТ переведен на новый порядок.

В целом по России	В Алтайском крае
1 млн 520 тыс. касс	22 тыс. касс

Создана автоматизированная система контроля ККТ.

Более 23 млрд чеков. Сумма выручки увеличилась в 1,5 раза.

На сайте ФНС России в разделе «Новый порядок применения контрольно-кассовой техники» включены реестры о моделях ККТ и ФН.

Запущен сервис электронной регистрации ККТ.

В результате в четвертом квартале бюджет смог сэкономить 177 млн рублей. Количество сделок с трейдерами снизилось с 36 до 25 процентов. Но резервы роста НДС не исчерпаны, считает Юрий Куриленко. Сейчас аналогичная работа проводится в других отраслях, например, в рыбопереработке.

«После налаживания учета НДС мы планируем сделать упор на прибыль, имущество юридических лиц, специальные налоговые режимы, – пообещал главный налоговый край. – Но, скорее всего, работа

в отношении малого бизнеса будет проводиться в основном камерально. Сейчас возможности позволяют выявлять нарушения без выхода на проверку. Единственное, что требуется от предпринимателя, – своевременно скорректировать обязательства».

ОНЛАЙН-КАССЫ

В стране продолжается реформа в сфере контрольно-кассовой техники. Ее задача – создание системы учета выручки, снижение объема теневого оборота наличных денежных

средств, обеспечение и защита прав потребителей.

В настоящее время на онлайн-кассы переведены налогоплательщики, у которых ранее существовала обязанность применения контрольно-кассовой техники (ККТ). На территории Алтайского края по состоянию на начало 2018 года зарегистрировано 22 тысячи единиц ККТ нового поколения, или 115% к парку ККТ, который применялся до начала реформы. Результаты анализа показали, что в среднем каждая касса регистрирует выручку в 1,5 раза больше, чем было раньше.

На вопрос «АП», не могут ли под влиянием этого факта законодатели увеличить предпринимателям вмененный доход, а значит, налог, Юрий Куриленко сказал, что это будет зависеть от позиции депутатов. Если они посчитают, что объемы выручки несопоставимы с теми суммами, которые приносит на территорию хозяйствующий субъект, то будет принято соответствующее решение. В любом случае хорошо, что у законодателя появился инструмент, который достаточно точно позволяет оценить размер налоговой нагрузки.

Следующие контрольные сроки реализации реформы обозначены датами с 1 июля 2018 года по 1 июля 2019 года. В указанные сроки онлайн-кассы должны зарегистрировать субъекты малого и среднего бизнеса, оказывающие услуги населению, работающие на ЕНВД и патентной системе налогообложения. В основном это представители мелкой розничной торговли и сферы бытовых услуг, у которых ранее отсутствовала обязанность применения ККТ.

«Мы рассчитываем, что ко второму полугодью 2019 года будет зарегистрировано 60 тысяч единиц новой техники, то есть ожидаем рост ККТ втрое», – уточнил Юрий Куриленко. В связи с этим главной задачей налоговых органов в течение 2018 и 2019 годов остается обеспечение плавного и комфортного перевода предпринимателей на новый порядок применения ККТ, обеспечение информационного сопровождения реформы, решение проблемных вопросов совместно с бизнес-сообществом и производителями техники.

Евгений ШУМИЛОВ,  
Ольга ТАРАСОВА  
(инфографика)

ТРАДИЦИЯ

# Кубок остался в Зональном

**17 февраля состоялись очередные межрайонные соревнования «Розыгрыш зимнего кубка депутатов Андрея Осипова и Сергея Лямина по лыжным гонкам, хоккею с шайбой и шахматам».**

Мероприятие проводится по инициативе депутатов при поддержке управления спорта и молодежной политики Алтайского края. Первые зимние игры 13 избирательного округа прошли в прошлом году в Петропавловском районе, где помимо традиционных лыжных гонок состоялся и турнир по хоккею с шайбой. В этом году спортсменов принимал победитель прошлого года – Зональный район. В график соревнований было решено включить шахматы.

Несмотря на крепкий мороз, в п. Мирный Зонального района съехались спортсмены всех пяти районов 13 избирательного округа – Быстроистокского, Солонешенского, Петропавловского, Усть-Пристанского и Зонального. Всего 250 сильнейших спортсменов.

Депутаты взяли на себя все основные расходы: подготовка трассы, экипировка, доставка и питание спортсменов, призы, вымпелы, но основная нагрузка по подготовке и организации соревнований, конечно, лежала на администрации поселка. И они справились с этим замечательно. Обращаясь к спортсменам и болельщикам, Андрей Осипов отметил, что соревнования проходят в дни Олимпийских игр в Южной Корее и мы от всего сердца, горячо болеем за наших спортсменов, оказавшихся в нелегкой ситуации, и желаем им побед! Кроме того, традиция проведения летних и зимних кубков на призы депутатов



Команды боролись за победу не жалея сил.



Шахматы впервые включены в график соревнований.

АКЗС родился именно здесь, в поселке Мирном Зонального района. В открытии соревнований принимала участие не одна победительница, а целая команда. Паралимпийская чемпионка, председатель комитета по социальной политике Алтайского края Татьяна Ильиченко. Она призвала молодежь заниматься спортом, приводить на лыжню своих знакомых, друзей, родственников и наслаждаться здоровьем.

ДАЛЕКОЕ-БЛИЗКОЕ

## Память поколений

**Надгробную плиту с могилы алтайского священника Матвея Федоровича Богоявленского в м. Мишуши выхаживают доставили из Третьяковского района в Барнаул казак Алтайского отделинского казачьего общества. После реставрации она станет экспонатом Музея истории православия на Алтае.**

Известно, что священник Матвей Богоявленский до 20-х годов прошлого века служил в селе Староалей-

ском Алтайского края. Он был так почитаем местными жителями, что после его смерти они всем миром собрали деньги и отлили достойную надгробную плиту. В годы богорочества ее убрали с могилы и некоторое время она была частью пола в местном коровнике. Спустя десятки лет один из селян забрал ее и хотел сдать на цветмет. Но рука не поднялась. И вот спустя почти век алтайские казаки забрали ее из Староалейского и приняли решение о реставрации надгробия и восстановления исторической памяти о священнике. По словам Натальи Железниковой, заведующей Му-

зея истории православия на Алтае, это очень важная находка. Она поможет найти какие-то новые факты о том историческом периоде,

в котором до сих пор много белых пятен. Это и жизнь духовенства того времени, и детали событий.

Мария СТРЫГИНА



Уникальная находка поможет восстановить историю.

Музей истории православия на Алтае, это очень важная находка. Она поможет найти какие-то новые факты о том историческом периоде,

в котором до сих пор много белых пятен. Это и жизнь духовенства того времени, и детали событий.

Мария СТРЫГИНА

ДОРОГА И МЫ

## Всевидающее око ГИБДД

**Каждый второй штраф ГИБДД в крае назначается за правонарушения, выявленные средствами автоматизированной фото- и видеофиксации. Сейчас на территории региона функционирует 43 стационарных, 10 передвижных и четыре мобильных комплекса.**

Половина штрафов

Как рассказал «Алтайской правде» начальник управления ГИБДД по Алтайскому краю Петр Богомолов, девять новых комплексов были установлены в 2017 году, в этом планируется закупить еще 16.

«Мы идем не только по пути приобретения новых комплексов, но и расширения фиксируемых правонарушений. Это и превышение скорости, и выезд на полосу встречного движения, и нарушения правил проезда перекрестков», – говорит руководитель краевой Госавтоинспекции. По его словам, за 2017 год по результатам работы стационарных и передвижных комплексов вынесено 408 520 постановлений по делам об административных правонарушениях. Причем такие штрафы составляют порядка половины от общего количества постановлений, выписываемых всеми сотрудниками Госавтоинспекции региона.

Преимущественно установка и работа комплексов направлена на профилактику нарушений водителями ПДД. Приборы устанавливаются в местах концентрации дорожно-транспортных происшествий. Как правило, за короткий промежуток времени



удаётся стабилизировать дорожную обстановку. Водители становятся дисциплинированнее.

СДАВАТЬ ЭКЗАМЕН НЕ НУЖНО

В СМИ прошли многочисленные сообщения о внесении изменений в процедуру замены водительского удостоверения по истечении 10 лет. Якобы вводится сдача теоретического экзамена. В результате люди массово начали обращаться в регистрационные экзаменационные отделы ГИБДД, чтобы поменять удостоверение, не дожидаясь срока окончания его действия, и не сдавать экзамен.

«Хочу успокоить наших граждан. В Госавтоинспекцию Российской Федерации поступило предложение проверить водителей на знание теории при замене водительского удостоверения, но официальной публикации закона, вносящего изменения в процедуру его замены, нет. Порядок остается прежним, и сегодня нет необходимости всем сразу идти менять водительское удостоверение», – подчеркнул Петр Богомолов. Сейчас граждане имеют право за-

**3** тыс. ПРАВОНАРУШЕНИЙ ФИКСИРУЕТСЯ КОМПЛЕКСАМИ В СРЕДНЕМ ЗА СУТКИ

менить водительское удостоверение по истечении десяти лет без сдачи теоретического экзамена по ПДД. Если они этого не сделали, водительские права считаются недействительными и за их использование предусмотрен штраф от 5 до 15 тысяч рублей. Петр Богомолов напомнил, что заменить водительское удостоверение можно в любом регистрационно-экзаменационном подразделении Госавтоинспекции РФ, не только в Алтайском крае. Причем это можно сделать как при личном обращении, так и воспользовавшись сервисом государственных услуг по линии ГИБДД. Светлана ЯКОВЛЕВА

лю депутаты решили угодить всех блинами и пирогами. На площадке перед лыжными стартами развернулась веселая Масленица. Всех желающих угощали блинами, горячим чаем и даже ароматной, прямо с костра ухой.

Спортсмены всех районов боролись за победу не жалея сил. Споспобствовало и то, что в одной команде на старт вышли все – от мала до велика. Было с кого брать пример. Самому старшему участнику соревнований – 78 лет, а самому младшему всего 6.

Потом на лед вышли четыре хоккейные команды. Самым напряженным и эмоциональным оказался финальный матч между командами Петропавловского и Зонального районов. Две команды с разными стилями игры сделали его неповторимым и интересным. Быстрый силовой хоккей петропавловцев уступил тактической, продуманной и очень сыгранной команде Зонального района со счетом 1:6. На третьем месте – хоккеисты из Быстроистокского района, на четвертом – усть-пристанские спортсмены.

По итогам общекомандных результатов третье место занял Солонешенский район. Это серьезная победа. В прошлом году солонешенцы были пятыми. Второе место – у Петропавловского района, совсем немного им не хватило очков, чтобы забрать переходящий кубок у спортсменов Зонального района. Хозяева вновь праздновали победу.

Сергей БЕСПАЛОВ

КРАТКО

### Столичный успех

В Москве в музее С.С. Прокофьева открылась выставка художника из Барнаула Дениса Октября. В рамках проекта «Изображая джаз» он представил 24 работы. В музее отмечают, что экспозиция пользуется большой популярностью и вызывает неподдельный интерес не только у столичных жителей и «алтайской диаспоры», но и у гостей города.

Денис Октябрь родился в 1977 году. Окончил Новоалтайское художественное училище. Его отец – известный в России и за рубежом художник Валерий Октябрь. Брат Илья и сестра Евгения также художники.

Это первая выставка Дениса Октября в столице. Музей Прокофьева входит в Российский национальный музей музыки. Все картины художника посвящены музыке, пропитаны ею, и на открытии выставки, конечно, играл джаз.

Мария СТРЫГИНА

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

За 2017 год в регионе зарегистрировано 3107 ДТП, в результате которых погибло 297 человек и 3949 получили травмы различной степени тяжести. По сравнению с 2012 годом смертность сократилась на 27,3%.

«В течение года провели более 600 целенаправленных мероприятий. Показывает свою эффективность в данном направлении использование сил сводных отрядов ДПС. Принятые меры позволили снизить количество ДТП с участием пьяных водителей на 5,8% (с 364 до 343), но в то же время число погибших в них людей возросло с 67 до 96», – пояснил Петр Богомолов.

Несмотря на введение в 2015 году уголовной ответственности за повторное управление транспортным средством в состоянии опьянения, число лиц, совершающих данное преступление, остается большим. По сравнению с прошлым годом оно снизилось всего на 0,8%.

Особое внимание автоинспекторы уделяют профилактике детской смертности на дорогах. Количество ДТП с участием несовершеннолетних снизилось до 401. В этих авариях пострадало 428 детей, погибло 10 детей (годом ранее – 13).

А главным итогом работы Госавтоинспекции Алтайского края за 2017 год Петр Богомолов назвал то, что количество дорожно-транспортных происшествий в крае сократилось на 3,1%, а пострадавших в них – на 2,8%.

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78

Извещение

На основании ст. 14 Закона РФ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Раковского сельсовета Михайловского района Алтайского края извещает участников общедолевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 22:28:010801:1242 о проведении общего собрания, которое состоится 3 апреля по адресу: Алтайский край Михайловский район, село Ракицы, улица 100-летия, 111-а. Начало собрания в 16.00.

Повестка дня:  
1. Выбор лица, уполномоченного от имени участников долевой собственности без доверенности действовать при согласовании местоположения земельных участков, одновременно являющихся границей земельного участка, находящегося в долевой собственности, при обращении с заявлениями о проведении государственного кадастрового учета или государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, и образуемых из него земельных участков, а также заключать договоры аренды данного земельного участка, в том числе об объеме и о сроках таких полномочий.  
2. Расторжение предыдущего договора аренды ввиду истечения его срока действия.  
3. Условия и сроки передачи земельного участка, находящегося в долевой собственности, при заключении нового договора аренды.

Сообщение о результатах торгов

Организатор торгов – конкурсный управляющий ООО «Бетонснаб» (ИНН 2225155053, ОГРН 1142225018264, 656037, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Северо-Западная, д. 2-а) Кунгуров Александр Викторович (ИНН 220455829657, СНИЛС 146-292-314 68, 656002, г. Барнаул, д/я 115), член Союза «СРО АУ Северо-Запада» (191060, г. Санкт-Петербург, ул. Смольного, д. 1/3, пол. 6, ОГРН 1027809209471, ИНН 7825489593) сообщает результаты торгов по продаже имущества должника на ЭТП «МЭТС» (www.m-ets.ru), идентификационный номер торгов 24345-ОАОФ: по лотам № 1, 2 торги признаны несостоявшимися в связи с отсутствием заявок; по лотам № 3-46 торги отменены.

Извещение о необходимости согласования проекта межевания земельного участка

Заказчик работ: Мустинарова Райса Адьякановна, Мустафинова Бягшия, ст. Третьяковский район, Третьяковский район Алтайского края, ул. Привокзальная, дом 7, кв. 8. Кадастровый инженер: Аскерова Елена Валерьевна (658480, Алтайский край, Змеиногорский район, г. Змеиногорск, ул. Ленина, 41-а, офис 3, тел. 8 (385-87) 21-0-54, geolena4@mail.ru).

Ставим в известность собственников земельного участка, расположенного: Алтайский край, Третьяковский район, п. Первомайский, земли бывшего совхоза «Третьяковский», с кадастровым номером 22:50:000000:14, о необходимости согласования проекта межевания вышеуказанного земельного участка. С проектом можно ознакомиться по адресу: 658680, Алтайский край, Змеиногорский район, г. Змеиногорск, ул. Ленина, 41-а, офис 3, в течение 30 дней со дня опубликования извещения в газете «Алтайская правда». Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемых участков направлять по адресу кадастрового инженера в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения.

Объявления частных лиц. Публикуются по купону

Аренда

● 3-комн. квартиру на пос. Южный (на длительный срок, без посредников, оплата ежемесячно, недорого). Тел. 8-960-958-5566.

Продаю

- 2-комн. в г. Барнаул, пр. Социалистический, 130 ( кирп., 4/5, перепланировка 3-комнатной узаконена, пластиковые окна, новые радиаторы, канализация, потолки – 3,2 м, в хорошем состоянии, чистая продажа, без посредников). Тел.: 8-913-267-0468, 8-986-982-9960.
- Комнату в г. Барнауле (п. Южный, ул. Дзержинского, 700 тыс. руб., торг) или меняю. Тел. 8-962-817-4416.
- 1-к. с. Косиха (60 кв. м, рядом с сад, подлинника, автовокзал, магазин). Тел. 8-913-090-6023.
- Комнату-студию в г. Барнауле (цена 930000 руб.). Тел. 8-923-714-6567.
- 2-комн. в г. Барнауле (центр, 54 кв. м, новый монолитный дом, по цене застройщика). Тел. 8-913-235-7841.
- 3-комн. в доме на земле в г. Змеиногорске (благоустроенная, 76,6 кв. м, огород, погреб, баня, недалеко автовокзал) или меняю на 1-комн. квартиру в Барнауле. Тел. 8-963-527-1785.
- 2-комн. в г. Барнауле, ул. Молодежная, 21 (центр, 5/5, 43,4 кв. м, балкон, кирпич, сухая, светлая, толстые стены, двор, зеленые). Тел. 8-906-942-9653.
- 1-комн. в Барнауле (новостройка, 32 кв. м, 6/10, можно под ипотеку). Тел. 8-913-211-8697.
- Комнату в г. Барнауле, ул. Фомина, 70 (18 кв. м, в кирпичном девятиэтажном доме, чистая, теплая, в 2017 году был капитальный ремонт крыши, установлен новый лифт, домофон, продуктовый и хозяйственный магазин во дворе. В шаговой доступности школа, детский сад, больница, цена 550 рублей). Тел. 8-913-216-5372.
- 2-комн. с. Туссетово Романовского района (73,1 кв. м, с/у, рядом зона отдыха, цена договорная). Тел. 8-962-797-4248.
- 3-комн. в с. Змином Ребрихинского района (2-кварт. доме, 67 кв. м, ч/б, мебель, д/с, школа, все надворные постройки, гараж, баня, сарай). Тел. 8-923-161-4080.
- Комнату в г. Барнауле (10,5 кв. м, в комнате, мебель, недорого, срочно, под материнский капитал). Тел. 8-923-161-4080.
- 1-комн. в п. Южном (г. Барнаул, 34,7 кв. м, 9/7 серия). Тел. 8-960-940-0138.

Аренда

● В с. Точильное Смоленского района (благоустроенный, 18 кв. м, от г. Белокурихи 18 км, участок 75 соток). Тел. 8-909-507-3741.

Продаю

- На Южном на подстанции (3,5х7 м, есть погреб, смотровая яма, свет, недорого). Тел. 8-960-958-5566.
- В с.д-ве «Обь-1» (Научный городок, 4 сотки, кирпичный домик, баня, смеситель для воды, свет, вода, рядом окр.: 8-913-023-9390, 8-913-097-6474.
- В с.д-ве «Обь-1» (Научный городок, 3 сотки, кирпичный домик, свет, вода, рядом охрана, все плодородные почвы). Тел. 8-913-023-9390.
- Земельный участок под строительство дома или гаража в г. Барнауле (район медицинского университета, участок 2,5 сотки). Тел. 8-963-505-3928.
- Участок под строительство в п. Лебяжье (10 соток, в собственности, 700 тыс. руб.). Тел. 8-983-395-8610.
- Дачу в с.д-ве «Росинка» (6 соток, 2 этаж, дачный дом, бассейн). Тел. 8-983-395-8610.

Авотранспорт, автотранспортности

- УАЗ» (Таблетка), разоб. есть все агрегаты). Тел. 8-905-983-8118.
- Двигатель для «УАЗ», «Волга», «Газель», молярный 410, 421 (после капремонта, запчасти для УАЗ). Тел. 8-905-988-2351.
- УАЗ» (Патриот), 2005 г.в., серебристый, хтс, цена договорная, хороший торг). Тел. 8 (385-88) 27-7-55.

Одежда, обувь

- Пальто (осень-зима, темно-фиолетовый цвет, разм. 44), куртку с капюшоном (разм. 44), в отличном состоянии, недорого. Тел. 8-909-500-5061.
- Дом в 3 хозиния, со всеми удобствами, газовое отопление (47 кв. м, участок 2,5 сотки). Тел. 8-963-505-3928.
- С. Романово Романовского района (5-этажн. центр, 32,8 кв. м, цена договорная). Тел. 8-960-960-2413.
- Дом (благоустроенный, 18 км от г. Белокурихи, участок 75 соток). Тел. 8-909-507-3741.
- На ст. Корчино (благоустроенный, имеется все, 500 тыс. руб., торг). Тел. 8-903-949-8978.
- Два дома в г. Барнауле (28 кв. м, 54 кв. м на одном участке, газ, баня, гараж, 4,5 сотки). Тел. 8-913-024-9941.
- 1/2 дома в г. Барнауле (район Янтарного рынка, кирпич, все центральные коммуникации, 30 кв. м, 2,5 сотки земли, цена 1350 тыс. руб., торги или меняю на 1-комнатную квартиру). Тел. 8-929-329-5887.
- С. Староперуново Тальменского района (32 кв. м, 33 сотки земли, центр, рядом школа, д/сад, магазин, вода в доме, дорога асфальтированная). Тел. 8-913-023-9390.
- Дом и участок в Белокурихе (1 млн руб.). Тел. 8-923-714-6567.

Извещение

На основании ст. 14 Закона РФ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Раковского сельсовета Михайловского района Алтайского края извещает участников общедолевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 22:28:010801:1259 о проведении общего собрания, которое состоится 3 апреля по адресу: Алтайский край, Михайловский район, село Ракицы, улица 100-летия, 111-а. Начало собрания в 15.00.

Повестка дня:  
1. Выбор лица, уполномоченного от имени участников долевой собственности без доверенности действовать при согласовании местоположения земельных участков, одновременно являющихся границей земельного участка, находящегося в долевой собственности, при обращении с заявлениями о проведении государственного кадастрового учета или государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, и образуемых из него земельных участков, а также заключать договоры аренды данного земельного участка, в том числе об объеме и о сроках таких полномочий.  
2. Расторжение предыдущего договора аренды ввиду истечения его срока действия.  
3. Условия и сроки передачи земельного участка, находящегося в долевой собственности, при заключении нового договора аренды.

Сообщение о результатах торгов

Организатор торгов – конкурсный управляющий ООО «Бетонснаб» (ИНН 2225155053, ОГРН 1142225018264, 656037, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Северо-Западная, д. 2-а) Кунгуров Александр Викторович (ИНН 220455829657, СНИЛС 146-292-314 68, 656002, г. Барнаул, д/я 115), член Союза «СРО АУ Северо-Запада» (191060, г. Санкт-Петербург, ул. Смольного, д. 1/3, пол. 6, ОГРН 1027809209471, ИНН 7825489593) сообщает результаты торгов по продаже имущества должника на ЭТП «МЭТС» (www.m-ets.ru), идентификационный номер торгов 24345-ОАОФ: по лотам № 1, 2 торги признаны несостоявшимися в связи с отсутствием заявок; по лотам № 3-46 торги отменены.

Извещение о необходимости согласования проекта межевания земельного участка

Заказчик работ: Мустинарова Райса Адьякановна, Мустафинова Бягшия, ст. Третьяковский район, Третьяковский район Алтайского края, ул. Привокзальная, дом 7, кв. 8. Кадастровый инженер: Аскерова Елена Валерьевна (658480, Алтайский край, Змеиногорский район, г. Змеиногорск, ул. Ленина, 41-а, офис 3, тел. 8 (385-87) 21-0-54, geolena4@mail.ru).

Ставим в известность собственников земельного участка, расположенного: Алтайский край, Третьяковский район, п. Первомайский, земли бывшего совхоза «Третьяковский», с кадастровым номером 22:50:000000:14, о необходимости согласования проекта межевания вышеуказанного земельного участка. С проектом можно ознакомиться по адресу: 658680, Алтайский край, Змеиногорский район, г. Змеиногорск, ул. Ленина, 41-а, офис 3, в течение 30 дней со дня опубликования извещения в газете «Алтайская правда». Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемых участков направлять по адресу кадастрового инженера в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения.

Объявления частных лиц. Публикуются по купону

Аренда

● В с. Точильное Смоленского района (благоустроенный, 18 кв. м, от г. Белокурихи 18 км, участок 75 соток). Тел. 8-909-507-3741.

Продаю

- 2-комн. в г. Барнаул, пр. Социалистический, 130 ( кирп., 4/5, перепланировка 3-комнатной узаконена, пластиковые окна, новые радиаторы, канализация, потолки – 3,2 м, в хорошем состоянии, чистая продажа, без посредников). Тел.: 8-913-267-0468, 8-986-982-9960.
- Комнату в г. Барнауле (п. Южный, ул. Дзержинского, 700 тыс. руб., торг) или меняю. Тел. 8-962-817-4416.
- 1-к. с. Косиха (60 кв. м, рядом с сад, подлинника, автовокзал, магазин). Тел. 8-913-090-6023.
- Комнату-студию в г. Барнауле (цена 930000 руб.). Тел. 8-923-714-6567.
- 2-комн. в г. Барнауле (центр, 54 кв. м, новый монолитный дом, по цене застройщика). Тел. 8-913-235-7841.
- 3-комн. в доме на земле в г. Змеиногорске (благоустроенная, 76,6 кв. м, огород, погреб, баня, недалеко автовокзал) или меняю на 1-комн. квартиру в Барнауле. Тел. 8-963-527-1785.
- 2-комн. в г. Барнауле, ул. Молодежная, 21 (центр, 5/5, 43,4 кв. м, балкон, кирпич, сухая, светлая, толстые стены, двор, зеленые). Тел. 8-906-942-9653.
- 1-комн. в Барнауле (новостройка, 32 кв. м, 6/10, можно под ипотеку). Тел. 8-913-211-8697.
- Комнату в г. Барнауле, ул. Фомина, 70 (18 кв. м, в кирпичном девятиэтажном доме, чистая, теплая, в 2017 году был капитальный ремонт крыши, установлен новый лифт, домофон, продуктовый и хозяйственный магазин во дворе. В шаговой доступности школа, детский сад, больница, цена 550 рублей). Тел. 8-913-216-5372.
- 2-комн. с. Туссетово Романовского района (73,1 кв. м, с/у, рядом зона отдыха, цена договорная). Тел. 8-962-797-4248.
- 3-комн. в с. Змином Ребрихинского района (2-кварт. доме, 67 кв. м, ч/б, мебель, д/с, школа, все надворные постройки, гараж, баня, сарай). Тел. 8-923-161-4080.
- Комнату в г. Барнауле (10,5 кв. м, в комнате, мебель, недорого, срочно, под материнский капитал). Тел. 8-923-161-4080.
- 1-комн. в п. Южном (г. Барнаул, 34,7 кв. м, 9/7 серия). Тел. 8-960-940-0138.

Аренда

● В с. Точильное Смоленского района (благоустроенный, 18 кв. м, от г. Белокурихи 18 км, участок 75 соток). Тел. 8-909-507-3741.

Продаю

- На Южном на подстанции (3,5х7 м, есть погреб, смотровая яма, свет, недорого). Тел. 8-960-958-5566.
- В с.д-ве «Обь-1» (Научный городок, 4 сотки, кирпичный домик, баня, смеситель для воды, свет, вода, рядом окр.: 8-913-023-9390, 8-913-097-6474.
- В с.д-ве «Обь-1» (Научный городок, 3 сотки, кирпичный домик, свет, вода, рядом охрана, все плодородные почвы). Тел. 8-913-023-9390.
- Земельный участок под строительство дома или гаража в г. Барнауле (район медицинского университета, участок 2,5 сотки). Тел. 8-963-505-3928.
- Участок под строительство в п. Лебяжье (10 соток, в собственности, 700 тыс. руб.). Тел. 8-983-395-8610.
- Дачу в с.д-ве «Росинка» (6 соток, 2 этаж, дачный дом, бассейн). Тел. 8-983-395-8610.

Авотранспорт, автотранспортности

- УАЗ» (Таблетка), разоб. есть все агрегаты). Тел. 8-905-983-8118.
- Двигатель для «УАЗ», «Волга», «Газель», молярный 410, 421 (после капремонта, запчасти для УАЗ). Тел. 8-905-988-2351.
- УАЗ» (Патриот), 2005 г.в., серебристый, хтс, цена договорная, хороший торг). Тел. 8 (385-88) 27-7-55.

Одежда, обувь

- Пальто (осень-зима, темно-фиолетовый цвет, разм. 44), куртку с капюшоном (разм. 44), в отличном состоянии, недорого. Тел. 8-909-500-5061.
- Дом в 3 хозиния, со всеми удобствами, газовое отопление (47 кв. м, участок 2,5 сотки). Тел. 8-963-505-3928.
- С. Романово Романовского района (5-этажн. центр, 32,8 кв. м, цена договорная). Тел. 8-960-960-2413.
- Дом (благоустроенный, 18 км от г. Белокурихи, участок 75 соток). Тел. 8-909-507-3741.
- На ст. Корчино (благоустроенный, имеется все, 500 тыс. руб., торг). Тел. 8-903-949-8978.
- Два дома в г. Барнауле (28 кв. м, 54 кв. м на одном участке, газ, баня, гараж, 4,5 сотки). Тел. 8-913-024-9941.
- 1/2 дома в г. Барнауле (район Янтарного рынка, кирпич, все центральные коммуникации, 30 кв. м, 2,5 сотки земли, цена 1350 тыс. руб., торги или меняю на 1-комнатную квартиру). Тел. 8-929-329-5887.
- С. Староперуново Тальменского района (32 кв. м, 33 сотки земли, центр, рядом школа, д/сад, магазин, вода в доме, дорога асфальтированная). Тел. 8-913-023-9390.
- Дом и участок в Белокурихе (1 млн руб.). Тел. 8-923-714-6567.

Разное

BASKETБОЛ

# На «Взлёт», к победе!

**В Барнауле прошёл финал краевого баскетбольного чемпионата «КЭС-Баскет» с участием сильнейших школьных команд региона.**

Это одиннадцатый в истории лиги и девятый для Алтайского края турнир. Отбор на финал был жёстким. Путь к финалу оспаривали 934 (!) школьные команды края. И только 16 из них – по восемь среди юношей и девушек – проблись сквозь сито муниципального и дивизионного этапов.

Число участников в «КЭС-Баскете» школ ежегодно увеличивается не только в крае, но и по всей стране. Проект уже вырос не только до всероссийского, но и международного масштаба, в нём играют даже дети из Монголии и Киргизии. На сегодня это один из самых престижных и привлекающих турниров. Крупнейшая частная российская энергетическая компания «Т Плюс» (в прошлом ЗАО «КЭС-Холдинг») обеспечивает всю материальную сторону соревнований, снабжает участников чемпионата комплектами мячей, а каждый игрок, пробившийся в региональный финал, получает в подарок новую форму. Вот и бьются школьники за выход в следующий этап с особым воодушевлением.

В спорткомплексе «Победа» лучшим командам края предстояло разыграть путёвку в следующую стадию – окружной турнир. В состязаниях юношей на голову выше остальных оказалась команда «Взлёт» из барнаульского лицея № 121. Соперники были разгромлены с перевесом в 60 и более очков. Попробуй обыграй их, если они в прошлом году дошли до российского Суперфинала, в котором заняли весьма



Школьники «рубятся» по-взрослому.



Девочки из Тальменки празднуют забитый мяч.

высокое пятое место, а центровой «Взлёта» Егор Малегин стал одним из самых результативных баскетболистов-школьников

страны. Став на год старше, ребята и их наставники Алексей Семенченко и Валерий Кильяшкин планируют сыграть на уровне

**НА ГОЛОВУ ВЫШЕ ОСТАЛЬНЫХ ОКАЗАЛАСЬ КОМАНДА «ВЗЛЁТ». СОПЕРНИКИ БЫЛИ РАЗГРОМЛЕНЫ С ПЕРЕВЕСОМ В 60 И БОЛЕЕ ОЧКОВ.**

СФО и России ещё лучше. – Хотим попасть в тройку, – рассказывает одиннадцатиклассник Егор Малегин. – Мы уже давно играем вме-



Такие кубки и медали украсят любую коллекцию.



В баскетбол можно играть даже лёжа!

сте. Именно в команде секрет нашего успеха: чем она более сплочённой, тем выше шансы на победу. В любом случае постараемся высту-

пить достойно. Сам я занимаюсь баскетболом только в школьной секции, поэтому «КЭС-Баскет» – единственные соревнования, дающие

шанс выйти на уровень Сибири и даже выше.

Пожалуй, главной интригой юношеского турнира стал полуфинал между сборными Бийского лицея-интерната и поспелихинской школы № 2. После половины игры чуть впереди были бийчане (20:17), однако в третьей четверти их соперники перехватили инициативу и начали уходить в отрыв. Один из лидеров поспелихинцев – Антон Слизов как лев боролся за каждый мяч, отгрузив в кольцо оппонентов ещё и несколько трёхочковых. «Пльвёт Бийск!» – в устах кого-то из зрителей это звучало как приговор. В итоге команда Поспелихи выигрывает 46:35, второй год подряд пробившись в финал, где на их пути вновь стоял барнаульский «Взлёт».

К сожалению, как и в прошлом году, финальный поединок принял односторонний характер. Сочетая активную защиту по всей площадке с быстрыми передачами и хорошим процентом реализации бросков, барнаульцы добились более чем уверенной победы – 88:22.

В девичьем турнире главными фаворитками тоже были представительницы 121-го лицея, однако в первый же игровой день они сенсационно проиграли в овертайме Прутской школе Павловского района, хотя на протяжении почти всего матча вели в пределах 10 очков. В итоге баскетболистки из Прутского дошли до финала, в котором в ярком, зрелищном поединке уступили соперницам из Советского района – 36:48.

Девушки из Советского района и юноши из Барнаула уже в середине марта отправятся на сибирский финал в Томск, где поспорят за путёвку на большую всероссийскую школьную баскетбольную битву.

Евгений ЛИМАНСКИЙ, Евгений НАЛИМОВ (фото)

ЦИФРА

720

СПОРТСМЕНОВ, ТРЕНЕРОВ И СУДЕЙ ПРИМУТ УЧАСТИЕ В XXXIII ЗИМНЕЙ ОЛИМПИАДЕ СЕЛЬСКИХ СПОРТСМЕНОВ АЛТАЯ

ИГРЫ-2018

## Олимпиада проб и ошибок

В топе новостных лент – очередной скандал, который разгорелся после обнаружения в допинг-пробе кёрлингиста Крушельницкого пресловутого мельдония. Несмотря на кажущуюся абсурдность, ситуация очень серьёзная и грозит изъятием бронзовой медали из копилки российской сборной (и без того небогатой).

◆ Допинг-офицеры WADA сорвали официальную тренировку в Пхёнчхане чемпионке Европы по фигурному катанию Алине Загитовой. 15-летняя россиянка пропустила занятие, потому что несколько часов сдавала допинг-тест.

◆ В отсутствие не допущенного МОК конькобежца Павла Кулижника (его мировой рекорд на пятистае – 33,98 секунды) дистанцию 500 метров выиграл норвежец Ховард Лорентсен, обновивший олимпийский рекорд (34,41).

◆ Основными поставщиками медалей в команду олимпийских атлетов из России стали лыжники. Притом что в Пхёнчхане по факту выступает молодёжная сборная России, которая уже взяла «серебро» в мужской эстафете и четыре «бронзы».

◆ На момент подписания номера в печать в копилке россиян было три серебряных, 11 бронзовых медалей и пока лишь 20 место в общем зачёте Игр.

КАРАТЕ

# Чемпионский уровень

**Всероссийский турнир по спортивному контактному карате, посвящённый столетнему юбилею пограничных органов ФСБ России, состоялся 18 февраля в барнаульском спорткомплексе «Эланс».**

Соревнования Siberia open-2018 собрали в спорткомплексе «Эланс» более 300 спортсменов из Республики Хакасия, Алтайского и Красноярского краёв, Кемеровской, Новосибирской и Томской областей. Алтайский край представляли каратисты из Барнаула, Новоалтайска, Тальменского, Рубцовского, Усть-Калманского и Угловского районов.

На церемонии открытия спортсменов приветствовали начальник Пограничного управления ФСБ России по Алтайскому краю генерал-майор Андрей Карпенко, заместитель председателя АКЭС Андрей Осипов, заместитель председателя краевого отделения Всероссийского общества «Динамо» Алексей Минин и многие другие.

Большинство участников привлекли не только зрелищные поединки, но и демонстрационная площадка: они с удовольствием фотографировались с пограничниками, облачёнными в форму послереволюционного, советского и настоящего периодов, рядом с пограничным столбом.

Сразу после открытия состоялся зрелищный поединок между ветеранами (старше 40 лет), которые впервые в рамках турнира разыграли медали. Более возрастному новоалтайцу Андрею Прокопьеву, в



На татами – лучшие из лучших.

прошлом году ставшему вице-чемпионом мира среди ветеранов по панкратиону, противостоял призёр Кубка Алтайского края Вячеслав Бурцев из Барнаула. В этом поединке молодость взяла верх над опытом. Бурцев нанёс больше ударов и по праву завоевал кубок от Пограничного управления ФСБ и ценный приз.

Поединки начались утром и продолжались до позднего вечера. На двух татами награды оспаривали юноши и девушки от восьми лет

и старше. Самыми зрелищными стали бои среди мужчин 18 лет и старше. Конкуренция была настолько серьёзной, что в одном из полуфинальных боёв потерпев поражение победитель чемпионата мира в Канаде Никита Кудин из Анжеро-Судженска. Причём Сергей Бондарев из Новокузнецка выиграл этот бой нокаутом. Стоит отметить и успех 18-летнего барнаульца Никиты Харитоновой, дебют которого в мужском турнире принёс ему «золото».

– В этом году мы вернули себе пер-



Внушительный удар.

вое место в общекомандном зачёте, – говорит руководитель краевой Федерации контактного (косики) каратэ Александр Суховерхов. – Однако спортсмены из Абакана, можно сказать, наступили нам на пятки. Замкнули тройку лучших каратисты спортивного клуба «Ронин» из Новокузнецка.

Воспитанников Александра Суховерхова, а также других алтайских тренеров в России все знают прекрасно. Поэтому в Барнаул и едут, чтобы состязаться с сильными бойцами. Следующий раз каратисты съедутся на Алтай в мае на открытый Кубок Азии.

Евгений ЛИМАНСКИЙ, Олег БОГДАНОВ (фото)

ПАНОРАМА

## Домашний хоккей

Хоккеисты «Алтая» одержали две волевые победы на своей площадке в матчевой серии с командой «Челны» – 2:1 и 3:2.

В обеих встречах, прошедших 17–18 февраля в рамках первенства ВХЛ, барнаульцы оказывались в роли догоняющих (причём во втором поединке – дважды), но неизменно переламывали ход игр в свою пользу. Дублем в повторном поединке отметился нападающий «Алтая» Кирилл Градусов, который в конце второго периода сравнял счёт 2:2, а на 46 минуте вывел хозяев вперёд.

Таким образом, подопечные Андрея Соловьева на своём льду выиграли уже четыре матча подряд. Двойной успех над коллективом из Набережных Челнов позволил «Алтаю» сохранить за собой седьмое место в турнирной таблице. При этом отставание от занимающего шестую строчку саратовского «Кристалла» сократилось до четырёх очков. Но достигать саратовцев непросто, хоть барнаульцам и осталось провести на две игры больше. Потому что очки придётся добывать сначала на выезде в Чебоксарах, а затем дома против одного из фаворитов чемпионата – «Ростова».

## Вечно с нами

В Барнауле состоялся II турнир по греко-римской борьбе памяти заслуженного тренера РСФСР Фёдора Храмова.

Соревнования в честь мастера спорта СССР международного класса, долгое время возглавлявшего сборную края по греко-римской борьбе, прошли 17 февраля в зале Алтайского училища олимпийского резерва. В этом году награды оспаривали более 250 спортсменов из Алтайского края, причём в старшей возрастной группе (1998–2000 г. р.) конкуренцию составили гости из Новосибирской, Омской, Кемеровской областей, Республики Алтай и Казахстана.

Лучшими в своих категориях стали новоалтайцы Юрий Тапаа (55 кг) и Тимофей Егоров (82 кг), а также барнаульцы Максим Новичихин (63 кг), Дмитрий Елисеев (67 кг), Никита Сысо (77 кг), Данил Пронин (87 кг) и Роман Качеев (130 кг). Теперь лидеры юниорской сборной края отправятся на первенство Сибирского федерального округа, которое пройдёт 1–3 марта в Иркутске.

## Впереди – Благовещенка

Уже завтра в Павловске стартует XXXIII зимняя Олимпиада сельских спортсменов Алтай.

В финальных состязаниях самых массовых краевых соревнований, которые состоятся в Павловске, будут выступать представители 41 района края! Павловский район раньше уже проводил несколько летних олимпиад, а вот зимнюю принимает впервые. Специально к соревнованиям восстановлена лыжная база «Касмалинка», в середине 90-х прекратившая своё существование. В минувшем году её обшили сайдингом, установили отопление, подготовили прекрасную лыжную трассу, расширили стартовую поляну. На стадионе «Юность», где состоится открытие олимпиады, провели косметический ремонт административного здания. Кроме того, в Павловске с нуля реконструировали хоккейную коробку, заменили бортики, установили освещение, оборудовали тёплые раздевалки и душевые.

Состязания по шести видам спорта пройдут с 22 по 25 февраля. По итогам зональных отборочных соревнований лидирует многократный чемпион летних олимпиад – Благовещенский район, в активе которого 610 очков. На втором месте – Алтайский район (600 очков), на третьем – Шипуновский (585), на четвертом – Павловский (550).

## Игры разума

В Барнауле с большим размахом прошёл краевой финал детских соревнований по шахматам «Белая ладья».

В нём участвовали 34 команды из 31 муниципалитета, а это 136 школьников не старше 14 лет. Первое место заняла команда барнаульской гимназии № 42 в составе Владимира Юсупходжаева, Михаила Иванова, Ефима Хурчакова и Дарьи Хетаги. Они представят Алтайский край на всероссийском турнире в Сочи, который пройдёт в начале июня. Вторыми финишировали прошлогодние победители краевого финала – воспитанники Бийского лицея-интерната, которые в очной борьбе уступили барнаульцам со счётом 1:3. Замкнули призовую тройку юные шахматисты из бийской школы № 1.

Георгий ЛЕДЕНЕВ

## Алтайская ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: И.Г. РООР  
Шеф-редактор: О.Г. КУЗЬМИНСКИЙ  
Редакционная коллегия:  
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,  
В.А. КУЛЕШОВ, Е.А. НАЛИМОВ,  
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,  
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656049,  
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.  
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru  
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;  
63-34-78 – отдел рекламы (reklama@ap22.ru);  
63-37-17 – отдел распространения;  
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:  
отделение Алтайское отделение  
№ 8644 ПАО Сбербанк  
r/c 40602810502000000013,  
k/c 30101810200000000604,  
БИК 040173604, ИНН 2225003653,  
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,  
пятницу, субботу.  
Общий тираж – 26 750 экз.  
Индекс 50300. Тираж – 25 902 экз.  
Индекс 50303 (софициальными документами).  
Тираж – 848 экз. Заказ № 6162.  
Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:  
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433  
РУБЦОВСК – Л.В. Мановцева – 8-923-651-7691  
СЛАВГОРОД – С.В. Демичина – (8-385-68) 5-28-45  
БИЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187